

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.360 ALICANTE Sábado, 24 de Agosto de 1929

EL REPUBLICANISMO ESPAÑOL

Una trascendental carta de Marcelino Domingo

Desde el campo de Tortosa, donde se halla de temporada nuestro querido amigo e ilustre correspondiente don Marcelino Domingo, nos envía la siguiente emocionante carta. No es necesario ponderar su importancia. Don Marcelino Domingo con la lucidez maravillosa que le es peculiar, fija con firmeza y claridad su situación, así como la misión que al republicanismo le corresponde realizar en días no muy remotos.

Esta vibrante arenga, toda llena de calor y esperanza, y en la cual el estadista abarca el más dilatado horizonte, disipará temores y afirmará actitudes, afirmando la cordialidad e inteligencia que es necesario existir en nuestro partido, pues a la fuerza de la colectividad, y no a la fuerza de los caudillos, por mucho que estos vulgan, está reservada la victoria.

Don Alvaro Botella.
Mi querido amigo:
Recibí la tuya con las noticias que me da de Alicante. Sigo con interés su campaña en El Luchador y me parece admirable por su fina comprensión y por su elevado espíritu. Persevere en ella para bien y prestigio de nuestros ideales.

Leo todo lo que se dice en unos y otros sitios contra nosotros: que resucitamos una política republicana de caudillaje, que dividimos en el momento en que precisa la unión ¿Caudillajes? Si algo significamos cuantos nos hemos reunido para vitalizar con organismos y programas nuevos el republicanismo, es el anticautillismo. Baste recordar nuestra vida y nuestra doctrina para hacernos esta justicia; y si ni nuestra vida ni nuestra doctrina, ya copiosas las dos en ideas y en obras, recuerdan de los republicanos, tal vez ha de preguntarse uno si han sido merecedores de que las consagráramos. Quiénes no están con nosotros son precisamente, quienes lo sacrifican todo a una política de caudillaje. Nosotros postu-ramos siempre por Consejos directivos elegidos por una Asamblea y renovados y controlados frecuentemente por asambleas públicas: asambleas como las que celebra el partido radical socialista francés y en las que la Presidencia del Consejo directivo puede ser orientada y discutida; y puede pasar, sin trastorno para el partido, de Herriot a Sarraut y de Sarraut a Daladier. ¿Es esto afán de caudillaje? Es todo lo contrario. Es el propósito de elevar el partido a una soberanía y a un régimen de democracia. Soberanía que permite al partido ser quien defina y elija, y no a un hombre ser pastor mesiánico del partido; régimen de democracia que convierte en públicos todos los debates y en responsables y móviles todos los cargos. Si hay un republicanismo que no pueda subsistir en un régimen de publicidad y responsabilidad y que necesite recibir órdenes, no tiene que darlos; tolerar tutelados, no designar representaciones, este republicanismo será un estorbo para la obra histórica que se nos impone. No se puede abogar por la democracia en el Poder y aceptar la autocracia en el partido.

¿Que es hora de unión y nosotros venimos a quebrantarla? Si. Es hora de unión, y constituye una imperdonable ofensa en quien para ello se creó; lo pretendió hasta su último momento. No pudo realizarla; no le fué posible lograrla a pesar de los repetidos y generosos esfuerzos que hizo para ello. Por esto consideramos muchos, los más, que para conse-

guir la unión precisaba crear un órgano nuevo que no fuese la Alianza. Porque la unión republicana, hoy, en este momento de tan dilatada opinión republicana no se consigue uniendo los viejos partidos republicanos sino creando una organización en la que todo el republicanismo, el viejo y el nuevo, el estructurado y el diluido, se vea representado. ¿Que crear un órgano nuevo y deshacer un órgano viejo, equivale a tejer y destejer? Más vale tejer y destejer, en el momento de tener un telar activo, tener un telar inservible. Liquidar un partido entraña una gran responsabilidad siempre: la responsabilidad que contra Castelar cuando liquidó el suyo entregándolo a la monarquía y de que tanto se arrepintió después. Liquidar una conjunción o inteligencia de fuerzas cuando ya ha cumplido su fin o cuando adquiere la evidencia de que no puede cumplirlo, no representa ninguna responsabilidad: la responsabilidad está en mantener inactivas, desconectadas unas fuerzas que recorriendo su libertad podrían reintegrarse inmediatamente en una segunda aglutinación que viniera a tener la eficacia que no tuvo la primera. La unión es un deber y un deber imperativo y exigente; pero no la unión estática y artificial, dejando fuera de ella un sector inmenso de militantes, sino la unión dinámica y viva que los discipline y movilice a todos. ¿Se impone que los republicanos vivan unidos? Evidentemente. Si la mayor parte de ellos abandonaron la Alianza es porque dentro de ella, la unión era imposible. La alta misión que a la Alianza se impone, sin humillación para nadie, sino con serena comprensión en todos, es disolverse. No hay Alianza donde no hay aliados. Disuelta ya, el republicanismo en los diferentes sectores que comprende puede adquirir inmediatamente y públicamente una nueva forma de inteligencia que remedie los defectos, excesos e impotencias que la vieja tuvo. Si por contumacia ello no sucede así, el mal no será irreparable, por que cuantos hombres han de permanecer con las lámparas encendidas y en comunicación, lo están. Esta querrela, que no es una pugna, sino un propósito de superarse en la búsqueda de una forma superior, no frustra una sola de las posibilidades que el momento presente tiene, ni nos lleva a desertar ninguna de nuestras responsabilidades. ¿Esta claridad? Lo que debe hacerse ahora, se hará. Tal vez será más rápidamente que se habría hecho.

El republicanismo peninsular está sometido a una dura prueba histórica: la de evidenciar su sensibilidad y su capacidad para apresar el futuro de una manera definitiva. Yo quisiera que los republicanos meditaran bien sobre esto: los partidos monárquicos que fueron, fueron ya; no tenían misión alguna que cumplir en este momento: los partidos obreros de clase son todavía una mañana muy lejano; el presente y el porvenir inmediato no les incumben de modo directo. Este presente y este porvenir inmediato pertenecen por completo al republicanismo. ¿Le falta opinión para ello? No. Carece de hombre de categoría para elevarlo a la función de estadistas? Tampoco. Lo único que necesita es constituirse de modo que pueda cumplir este fin: este fin que se dilatará todo el tiempo que el republicanismo tarde en adquirir plena conciencia de él. Hablar ahora, en esta hora magnífica, el lenguaje de 1914 es no vivir en 1929, es no sentir todo lo que el 1929 promete y pide. El lenguaje de las viejas querrelas del republicanismo no solo es impropio sino que constituye un sacrilegio. No hemos de respetar a los hombres y organismos nada de lo que había en el republicanismo, si conservarlo significa ser el republicanismo de oposición y que

conquistaba puestos locales, de 1914; pero no el republicanismo de 1929, capaz para regir el Poder y con fuerza para obtenerlo. Es nuestra hora la que conoció Gambetta en Francia; la que ha vivido Masaryk; la que supieron fecundar con un ademán definitivo los republicanos alemanes. Nuestro deber no está en crear alianzas con el espíritu de quien va a una contienda electoral, sino crear una unión que interprete y recoja el afán encendido del país, convirtiendo este afán en magnífica y gloriosa realidad. A tan dura prueba histórica está sometido el republicanismo: a la de evidenciar si estima más las viejas formas y los viejos tópicos estériles, que las nuevas aportaciones que puede plasmar en formas y expresar en programas y manifestar en actos que respondan a los ideales y a las posibilidades de nuestro tiempo.

Marañón, a quien quiero y admiro entrañablemente habla del contenido socialista del republicanismo. Exacto. No creo que quiera decir ello que el único camino sea el del socialismo obrero. Si fuese así, su actitud, equivaldría a un error como el que en tiempos pretéritos cometió el reformismo. Acuciado por la política inglesa, algunos republicanos de calidad—no cantidad de republicanos—creyeron que la Monarquía española era compatible con la democracia. Abandonaron el republicanismo sin evidencia alguna, ahora advierten su error y el daño que causaron. Acuciados igualmente ahora por la proyección del socialismo, algunos hablan del socialismo como solución. No. La solución entonces y ahora está en el republicanismo: en un republicanismo organizado en dos tendencias, moderada la una y radical la otra; con hombres como Poincaré en la primera y como Caillaux y Herriot en la segunda. Uno de los grandes errores del socialismo grandé es pegarse a programas mínimos que puedan realizarse dentro de la burguesía; se desvirtúa, se debilita y pierde el impulso místico. Estos avances sociales dentro de la burguesía no responde realizarlos a partidos como el que postulamos nosotros: el radical socialista. Empeñarse en realizarlo los socialistas no tiene otra significación que trasladar en breve espacio de tiempo la fuerza que hoy tiene el

El hombre debe resignarse a (ohl ¡qué triste da este vocablo!) ante la desaparición de lo que es terrenal y perecedero. La rebeldía, en tales ocasiones, logra más final que el de la impotencia. Y esta se traduce, o en gestos de blasfemia o en lamentaciones estériles. Ni una ni otra actitud acepto para el Ocaso de mi vivir, que siempre huí lo mismo de estridencias impías que de jerenias solitarias. Así, cuando hace dos años pude darme cuenta de que se agotaba mi inspiración,—ese *quid dicitur* que conviertes creadores,—y percibi que mi lira se resquebrajaba, siendo inútil instrumento para manos temblorosas; cerré, con unos *acordes últimos*, (e n ofrenda al veinte aniversario de mi TERESA), la vida ya cansada del rimador, cuya fecundia creían muchos inextinguibles, pero no tuvo impreaciones violentas, ni sollozos de angustia... ¿Para qué? La frase latina me sirvió de lema:

tiene magníficas lujurias espirituales; no la abandonaría nunca. Pero pienso dejarla en los primeros días de Septiembre y restituirla a la plenitud de mis trabajos. Uno de los principales es la incorporación de este partido en el que veo la obra y la responsabilidad de nuestra generación y el más positivo afianzamiento de la República que viene. Para todos mis saludos y para usted un abrazo muy fuerte. MARCELINO DOMINGO Tortosa 21—VIII—29.



Hipólito Lázaro, el famoso «divo», el primer tenor del mundo, que el día 29 del actual cantará, en la Plaza de Toros, de Alicante, «Marina», la más popular obra lírica española

HORAS DE MEDITACION

En el 29 aniversario del fallecimiento de mi esposa Teresa Craywinckel y Guillem

1923 Agosto de 1907

La lira rota no puede tener ya notas dulcissimas bien acordadas, para acompañar voces de idealidad o sollozos de amargura.

Abandónala el poeta, viejo por los años y más envejecido aún por el infortunio, y ahí quedó, entre las cosas arrinconadas, obligándome a repetir el *lacrimae deum* del clásico, con evocaciones de tiempos que pasaron para no volver. Es imposible el prodigio de su restauración, aunque los que le insinúan con voces alentadores de cariño, me señalen en la Naturaleza renovaciones primaverales de vigor fructífero, tras las caducidades del Invierno desolador y triste.

Lo deleznable del humano vivir y de las cosas perecederas, no puede ser objeto de esas inmutables leyes que se cumplen en lo infinito y que hacen eternos los gérmenes del Cosmos creador, las energías vitales y las transformaciones maravillosas... El hombre debe resignarse a (ohl ¡qué triste da este vocablo!) ante la desaparición de lo que es terrenal y perecedero. La rebeldía, en tales ocasiones, logra más final que el de la impotencia. Y esta se traduce, o en gestos de blasfemia o en lamentaciones estériles. Ni una ni otra actitud acepto para el Ocaso de mi vivir, que siempre huí lo mismo de estridencias impías que de jerenias solitarias. Así, cuando hace dos años pude darme cuenta de que se agotaba mi inspiración,—ese *quid dicitur* que conviertes creadores,—y percibi que mi lira se resquebrajaba, siendo inútil instrumento para manos temblorosas; cerré, con unos *acordes últimos*, (e n ofrenda al veinte aniversario de mi TERESA), la vida ya cansada del rimador, cuya fecundia creían muchos inextinguibles, pero no tuvo impreaciones violentas, ni sollozos de angustia... ¿Para qué? La frase latina me sirvió de lema:

Y cada aniversario me trajó iguales sensaciones de amargura y de esperanza, que las daba a conocer retóricamente, no solo como elegiaco tributo a la que erida hoy, lanzaban al espacio las bellas estrofas de sus himnos, coincidentes todos en predicar, en afirmar la paz: verdadera, sociedad de naciones, evidente y voluntario pacto mucho más firme y eficaz que los ideados por la diplomacia y el protocolo. El cronista estima que la guerra habrá desparecido para siempre cuando la obra de Baden Powell, se haya extendido lo suficiente para controlar entre sus aliados a los niños todos del mundo; y en tanto llega

«*levius fit patientia quid quid conrigere est nefas*». O dicho en buen romance: «hemos de resignarnos ante lo que es irremediable».

Recluílo en mi hogar, atento solamente a cumplir mis profesionales deberes, dejo que rueden los días con aplastante isocronismo, sin otro oxígeno alentador que el de los recuerdos,—ofrendas constantes a los seres queridos que duermen el sueño eterno,—y el de las esperanzas, nacidas de una labor inacabable, para que las recojan los que despiertan a la Vida, cobijándose a mi alrededor...

De tal suerte, consagro largas HORAS DE MEDITACION a lo que fue, con todas sus tristezas, y a lo que está por venir, con el sano optimismo de una cercana aurora, presentada para los que me rodean y para mi Madre Patria. Y esas mis lucubraciones, forjadas en la que yo llamo *hora azul*,—casi rayano el día,—van muchas veces al papel, como anotaciones íntimas, acaso publicables; pero no las traduzco, cual antes, en rítmicas estrofas, que la cansada mente me niega, sino en explosiones de un hondo sentir, sin otras galas retóricas que las de una dicción clara y sencilla... Es lo único que ha quedado en mí, como legado de media centuria de incansante batallar, y así mantengo el fuego sagrado de mis aficiones literarias, que se aviva más y más en fechas fluctuosas y de perdurable recordación, señaladas en mi cerebro con trazos imborrables.

La del 23 DE AGOSTO DE 1907—fallecimiento de la adorada esposa mía,—tiene el mayor relieve porque me impuso una renuncia completa en el vivir, y me ha hecho evocar, año tras año, durante más de cuatro lustros, escenas abrumadoras de dolor, en las que he podido templar mi ánimo y visiones confortadoras de un *mas allá*, en el que es preciso creer para que el pesimismo no nos envilezca.

Y cada aniversario me trajó iguales sensaciones de amargura y de esperanza, que las daba a conocer retóricamente, no solo como elegiaco tributo a la que erida hoy, lanzaban al espacio las bellas estrofas de sus himnos, coincidentes todos en predicar, en afirmar la paz: verdadera, sociedad de naciones, evidente y voluntario pacto mucho más firme y eficaz que los ideados por la diplomacia y el protocolo. El cronista estima que la guerra habrá desparecido para siempre cuando la obra de Baden Powell, se haya extendido lo suficiente para controlar entre sus aliados a los niños todos del mundo; y en tanto llega

de mi TERESA, orlada con las purísimas flores de las virtudes que atesoraba, y oigo su voz dulce *atención*, alentándome para que logre sacudir la postración corporal, y disponga de nuevas energías espirituales, necesarias a una labor intensa, en este Ocaso de mi vida. Y ha de ser intensa esa labor, porque tiene objetivos muy sagrados: el amparo de los seres indefensos que me rodean, exigiéndome protección paternal; el resurgir poderoso de la Patria, a cuyo servicio hemos de aperebir las mejores armas, cuantos militamos en las filas del Progreso y fustigamos deserciones bochornosas o claudicaciones egoístas; y el apostolado de la paz mundial, para que la gran familia humana viva la vida del amor sublime.

He ahí la ofrenda que este año dedico a la esposa muerta, a la que compartió, durante muchos lustros, mis entusiasmos, mis ideales, mi vida entera, sin que se arredrara jamás fuerte y abnegada,—en la lucha constante, sino

se desvaneciera nunca—modesta y sencilla, en nuestros contados triunfos y grandezas... El inolvidable *Doctor Rico* lo escribió de ella, con pluma de oro: «Era una Mujer, sí, con mayúscula, para señalarla como arquetipo». Así hoy sonrío, placidamente, en este 22 aniversario, al ver que la hija y los nietezuclos ornán con preciadas flores la tumba que en *mi Necropolis* guardas los venerados restos mortales de la amantísima esposa y que tantas veces visité, cual único altar para prosternarme reverentemente; y así oye también, regocijada, mi solemne promesa de seguir, sin vacilaciones, el sendero que espiritualmente me ha señalado, donde me aguarda un trabajo tenaz, con múltiples sinsabores, para llegar a la meta deseada...

[*Familial, Patrial, Humanidad!* Trilogía hermosísima para los mayores afanes. Ella absorbe todos mis pensamientos, en las HORAS DE MEDITACION de este aniversario.

JOSÉ M. MILEGO
Ma s n o u (Barcelona), agosto de 1929.

CRONICA DE BARCELONA

Campamento internacional de Exploradores

Grande fué el día de ayer para los muchachos. Después de las ocupaciones matinales de aseo personal y del subcampo, la preparación de desayuno y comida, que se lleva toda la mañana—desde las seis, en que se toca diadna, hasta las trece en que se distribuye aquella—, y tras un breve reposo que los boys emplean en comunicarse con sus familias, formaron en la amplia esplanada de ceremonias las Tropas de Chile, Alemania, Hungría, Inglaterra, Polonia, Madrid, Barcelona, Valladolid, Valencia, Cartagena, Cádiz, Ceuta, Tetuán, Cuenca, Zaragoza, Calatayud, Borja, Murcia, Aguilas, Ferrol, Bilbao, Santander, Gijón, Hospitalet, Tortosa, Castellón de la Plana, Sueca, Tárbernes de Valdigna, Las Planas, Gerona, Melilla, Línea de la Concepción, Tanger, Cádiz, Málaga, Torreveja y nuestros exploradores. En total, cerca de dos mil hijos de Baden Powell que en camaradería hermosa y emocionante, funden sus almas, juntan sus vidas al fuego santo de un solo hogar, la Humanidad, y tienen por lema todas las virtudes que se compendian en estas dos palabras: el bien.

No fué el tiempo amable con los pequeños soldados del amor: fortísimo viento y lluvia molestaron por largo rato, sin que ello fuera causa de que decayese ni por un momento el ánimo de estos hombreritos, más adorables cuanto mejor se les conoce. A pie firme soportaron las inclemencias atmosféricas todo el tiempo que duró el solemnisimo acto de la inauguración oficial. El Excelentísimo señor Capitán General de Cataluña, ausente en estos días, delegó su autoridad en el Gobernador militar señor Despujols, y éste señor, el representante del Obispo—que bendijo el campo—, el Conde de Montseny y demás Autoridades barcelonesas que formaron la presidencia juntamente con los Delegados de los Consejos locales cuyas tropas acampaban en esta *Jamboré*, podrían dar testimonio de la sana emoción que sentíase cuando Inglaterra y Alemania futuras, Hungría y Polonia del porvenir, Chile y España del mañana por boca de sus niños de hoy, lanzaban al espacio las bellas estrofas de sus himnos, coincidentes todos en predicar, en afirmar la paz: verdadera, sociedad de naciones, evidente y voluntario pacto mucho más firme y eficaz que los ideados por la diplomacia y el protocolo. El cronista estima que la guerra habrá desparecido para siempre cuando la obra de Baden Powell, se haya extendido lo suficiente para controlar entre sus aliados a los niños todos del mundo; y en tanto llega

el día venturoso y deseado, sigamos marchando los hombres de buena voluntad y sin desmayos ni decaimienos prediquemos esta cruzada del amor. Y había que admirar cómo y con qué entusiasmo se aplaudían unos a otros y, más tarde, qué grupos más interesantes constituían. Uno de ellos lo formaban un tangerino, un inglés, un alemán, un bilbilitano y un madrileño: ocupan cercana mesa a la del cronista en el bar-cantina, y éste se abstrae por completo enfocando su atención toda, hacia aquella familia escultista que ha nacido por la poderosa fuerza del amor, sumando razas, seres y psicologías, que fuera de la Institución, continúan por desgracia, siendo valores heterogéneos. Allí no había otra cosa que el afán de ayudarse, de quererse, desprovistos por completo de malsanas preocupaciones. Esta es la obra escultista: salud para el cuerpo y salud para el alma. *El bien*.

Terminada la ceremonia, desfilaron todas las tropas por dentro del recinto de la Exposición; y cuando reintegrados los alicantinos a su parcela disponíanse a cambiar de traje—el uniforme por el de sport—fuimos todos gratísimamente sorprendidos por la inesperada visita de las autoridades que recorrian nuestra modesta instalación. En razón al cargo que en la agrupación alicantina desempeña el cronista, hubo de dar la bienvenida al solar de Alicante a quienes nos hacían el honor de su presencia en nuestro subcampo, teniendo la satisfacción de oír frases de felicitación por la labor desarrollada por los jóvenes alicantinos, que a ellos corresponde y al celo del Jefe de Tropa señor Ibáñez Rizo y subjefe señor Lado.

A poco el alicantino y alicantinísimo Presidente de «Peña Alicante», don Tomás Giménez, nos hace el honor de izar nuestra bandera; se canta el Himno de los Exploradores, el «Himno a Alicante» y la sardana «No es tan sols Catalunya». Veo rodar por las mejillas del señor Giménez lágrimas de añoranza y gratitud, yo también las siento, y el contenido sentimiento se desborda al pronunciar un *Viva Alicante!* *Viva España!*, que he oído otras veces por mayor número de bocas, pero nunca más emocionante.

Y termino, porque el amable amigo Alvaro Botella no ya a querer dar hospitalidad a estas notas, si son tan *latas* como la de hoy; pero diré como final que se han cruzado al llegar, telefonemas al gobernador y alcalde de Alicante, al Presidente de nuestro Consejo de Alto Patronato, a El Luchador por la Prensa, en-

ANIS SALAS

Cartera de Sociedad

Se encuentra restablecido de su enfermedad, habiendo asistido ya a su despacho oficial, don Jesús Villazón, Administrador de Rentas Públicas en esta provincia.

—Ayer contrajo matrimonio la bellísima señorita Natividad Gadea Carratalá con don Luis Antón Onofre.

—Deseamos a los nuevos cónyuges una interminable luna de miel.

—Ha fallecido la joven y virtuosa señora doña Francisca París Elías, esposa de nuestro querido amigo don Alvaro Campos Saavedra, médico del cuerpo de Beneficencia Municipal.

La noticia del fallecimiento de tan distinguida y bondadosa dama, ha producido en Alicante hondo sentimiento.

A su afligido esposo expresamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo al resto de su estimada familia.

—En la Colegiata de San Nicolás se celebró ayer tarde, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Soledad Ayela Berenguer con el oficial del cuerpo de Telégrafos don José Tur Mira.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la capilla de la Comunión, bellamente adornada al efecto.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Ana Mira de Tur y D. Francisco Ayela Antón, querido amigo nuestro.

La natural belleza de la señorita Ayela, realizada por las galas de desposada, llamó muy justamente la atención de la numerosísima concurrencia que, como en todas las bodas de esta naturaleza, llenaba el templo.

Terminado el acto, los nuevos esposos en unión de los numerosos invitados se trasladaron al Hotel Samper, donde se sirvió un espléndido «lunch» con arreglo a la siguiente lista:

- Surtido de Emparedados
- Tarta Imperial
- Pastelería Parisién
- Mignardices
- Biscuit Glacé Praliné
- Quesitos helados
- Pastas variadas
- Té-Café
- Vinos
- Amontillado Fino
- Málaga oscuro
- Moët Chandon
- Licores
- Cigarros

Los amplios comedores del Hotel Samper estaban adornados con sumo gusto ofreciendo un conjunto bellísimo.

La orquesta recibió a los desposados con la marcha de «Tandhauser».

Los contrayentes recibieron la felicitación de la distinguida concurrencia y marcharon a Jijona, donde pasarán unos días, para marchar luego a algunas ciudades españolas y del extranjero.

Reciban nuestro cordial para-

bien, deseándoles una interminable luna de miel.

—Con su distinguida familia regresó de Santa Pola, donde han pasado la temporada estival, nuestro querido amigo el comerciante don José Torres Uriarte.

—Se encuentra en Alicante, nuestro conterráneo don José Mira, Vista de la Aduana de Sevilla.

—Ha regresado de su viaje a París, nuestro estimado compañero en la Prensa, don José Lloret (Filidor).

—Marchó a Madrid con su distinguida esposa, nuestro buen amigo don Angel Establier.

—Ha fallecido en esta capital, a la avanzada edad de ochenta y un años, la virtuosa señora doña Josefina Garberí, viuda de Ripoll, muy estimada por las grandes bondades que atesoraba.

Enviamos nuestro pésame a su desconsolada familia, singularmente a su hijo don Luis Ripoll y a su hijo político don Leopoldo Asensio.

—Pérdida.—De una cadena de oro con medalla del mismo metal, llevando esta la efigie de la Purísima Concepción y la inscripción «E. P.—8, 1.929», extraviadas desde la Avenida de Gadea hasta la calle de Gerona, por el parque de Canalejas, Esplanada y calle de Bailén.

Se gratificará con el importe del valor de dichos objetos a quien los presente en nuestra Redacción de noticias ciertas de su paradero.

—De Cestona y Barcelona regresó con su distinguida esposa y bellísima hija Angeles, nuestro respetable amigo don Agustín Mora Molina, prestigioso comerciante de esta plaza.

—Ha regresado de Málaga don Adolfo Inchausti, teniente coronel del batallón de Cazadores de Ceriola número 17, de guarnición en Rabasa.

—En Barcelona y en el Camarín de la parroquia de la Purísima Concepción contrajeron matrimonio el 21 del actual la bellísima señorita María del Pilar Ferrer de Oleza y Jayme y don José Pascual del Pobil y de Zuzuarregui, siendo testigos por parte de la novia su tío don Luis Jayme, abogado fiscal de la Audiencia de Valencia y don Alejandro Ramos, juez municipal del distrito de la Audiencia de Barcelona; y por parte del novio su hermano don Francisco y el secretario particular del señor Presidente de la Diputación Provincial, don Vicente Munné.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

—Se ofrece contable.—Nociones de francés. Buenas referencias. Diríjanse a esta Redacción.

Decir, uso el papel "LA KARABA," es tanto como acreditarse de fumador selecto.

Los actos de hoy en Jijona

Jijona, (teléfono).—A mediodía de hoy han llegado a esta población el alcalde de Alicante don Julio Suárez-Llanos, el concejal señor Fuentes, el Director de la Banda Municipal señor Torregrosa, el Secretario del Ayuntamiento señor Ferré y el interventor señor Bruned, con objeto de imponer a la banda de música de esta localidad la corbata ganada en el reciente alarde musical celebrado en esa.

Las autoridades y comisionados alicantinos fueron recibidos por el alcalde de esta población, autoridades, banda «La Independiente» y público.

En el local que la banda de referencia tiene instalada su academia se ha servido un banquete al que han concurrido los comisionados alicantinos, autoridades locales y directores de las bandas de música «La Primitiva» y del Regimiento de Vizcaya, de Alcoy, y los de Villafranca, Torremanzanas, Orba y Muchamiel, que son las que a m e n i z a n las fiestas.

El banquete fue ofrecido en elocuente discurso por el director de «La Independiente» don Antonio Hernández quien dedicó frases de acendrado cariño a Alicante.

A las cinco de la tarde ha dado comienzo el festejo de moros y cristianos.

La animación es enorme. A las ocho de la noche el alcalde de Alicante, impondrá a la banda de «La Independiente», la corbata conquistada.

Al acto se le dará la mayor solemnidad.

Taurinas

El festival de mañana

Ayer habíamos del Niño de Embajadores y de Cerrajillas, los infantiles toreros que al decir de algunos son verdaderos fenómenos en la profesión de lidiar reses bravas.

Mañana despacharán estos diminutos toreros dos becerros, al final del festival organizado por el popular Rafael Dutris.

«Llapisera», que así se hace anunciar el verdadero creador del torero cómico, presentará en la función de mañana a dos nuevos compañeros de troupe, «El As Charlot» y «El bombero torero», que dicen son dos formidables artistas cómicos.

Y el antiguo matador de novillos, Jaime Leonard «Espantero», hoy el atleta «Jack Perrin», luchará cuerpo a cuerpo, con un novino y después lo rematará con el estoque.

¡Flores marchitas!

Tal es el título del folleto puesto a la venta en el día de ayer, dedicado al malogrado diestro alicantino Angel C. Carratalá.

En el libro, que está primorosamente editado por Sucesor de Such Serra, se recopilan fragmentos de las encomiásticas crónicas que el venerable «Pica-Dura» dedicó en vida al florado paisano.

Otro amigo íntimo del que fue ídolo de la afición alicantina el distinguido «Pereal», ha puesto un epílogo muy sentido al folleto publicado.

Felicítamos efusivamente a los autores y editor, por el éxito de presentación y desearemos que el dado el benéfico fin que preside la obra realizada, esta se vea coronada por el éxito económico.

E. DE T.

La corrida de ayer

En Almería

Almería, (teléfono).—Se lidiaron ayer toros de Alipio Pérez Tabernero, para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

Primero.—Chicuelo muletea regular. Mata de tres pinchazos, media estocada y un descabello. (Pitios).

Segundo.—Gitanillo le saludó con seis lances apretados, templando y valiente. (Ovación).

En el primer quite repite la faena con otros cinco lances que son aplaudidos.

Chicuelo y Barrera se lucen en sus quites respectivos, despertando el entusiasmo en el público.

Los tres matadores salen a los medios a saludar a la concurrencia.

Bombita VI clava dos buenos pares de banderillas. Sargento cumple.

Gitanillo de Triana empieza la faena con naturales y de pecho, erguido y valiente. Da dos molinetes metido entre pitones. El público presencia la faena del matador en pie.

Sigue el matador la faena con naturales estupendos. Da dos pinchazos y una estocada colosal. (Ovación y petición de oreja.)

Tercero.—Barrera torea bien. Hace el quite de la mariposa, y escucha una ovación imponente.

Chicuelo hace el suyo regular, y Gitanillo cumple.

Barrera hace una faena imponente, imposible de narrar, por lo artístico y valiente.

Da pasés de todas marcas, se arroja y toca el pitón.

El público, sugestionado, se entrega por entero a la maravilla y arte del valenciano.

Da una estocada contraria de tanto atracarse, un pinchazo y descabella. (Ovación imponente, oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Chicuelo no hace nada bueno con el capote.

Con la muleta hace una faena mediana; da media estocada tendenciosa y media buena.

Quinto.—Gitanillo da seis verónicas colosales. (Palmas).

Con la muleta torea lucido, da una buena estocada y descabella. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Barrera lancea con arte y es ovacionado.

El tercio de quites resulta animado.

Barrera muletea con arte y valor, para un pinchazo, media estocada buena y descabella. (Ovación y oreja.)

Gitanillo y Barrera son sacados de la plaza en hombros.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor

Un Consejo de Ministros

Madrid, (teléfono).—Sin que se sepa la fecha fija, podemos asegurar que próximamente se celebrará un Consejo de Ministros en Valencia.

El banquete al cuerpo diplomático

San Sebastián, (teléfono).—Al banquete con que se obsequia al cuerpo diplomático y que tendrá lugar el lunes, concurrirán 45 comensales.

El Embajador de los Estados Unidos, no asistirá, por estar de luto.

«LA KARABA», es el mejor papel de fumar

Información de Barcelona

Encuentra 6.000 pesetas y las entrega

Barcelona, (teléfono).—En San Felú de Codina vino a pasar el verano el viajante de comercio Angel Puxat.

Al descolgar un cuadro de la casa que había alquilado, halló detrás del mismo seis billetes de mil pesetas.

Los ha entregado a la Alcaldía a los efectos oportunos.

Incendio

Barcelona, (teléfono).—En una fábrica de gorras de la calle de Santa Agueda, propiedad del señor Coll, se inició un violento incendio, que ha destruido todas las existencias y la maquinaria de la fábrica.

Los bomberos acudieron con prontitud al lugar del suceso, trabajando activamente durante tres horas para la extinción del mismo.

Las pérdidas son de gran consideración.

No han tenido que lamentarse desgracias personales.

Quieren un estanco

Barcelona, (teléfono).—Una comisión del pueblo de Cabrera de Mataró ha visitado a las autoridades para solicitar la instalación de un estanco, no por lo que se refiere solamente al tabaco, sino por el suministro de sellos al vecindario de dicha localidad.

Un telegrama

Barcelona, (teléfono).—La Asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante española ha dirigido un telegrama al ministro de Marina, lamentando la pérdida del vapor «Ogoño» y la muerte de quince de sus tripulantes, recordándole la urgente necesidad del funcionamiento del Montepío marítimo nacional único que ponga a cubierto de la miseria a las familias de las víctimas del mar.

«El duque de El»

Barcelona, (teléfono).—El maestro Vives, que se encuentra veraneando en Sant Pont del Mar, está ultimando la partitura de la comedia «El duque de El», de la cual son autores los hermanos Quintero.

Adelantan el viaje

Barcelona, (teléfono).—Se asegura que los monarcas adelantan su viaje a Barcelona, y en lugar de venir a mediados de octubre, vendrán a primeros del mes próximo.

Taurinas

Barcelona, (teléfono).—El día 29 del corriente se celebrará una corrida extraordinaria en la plaza Monumental.

Los diestros Marcial Lalandá y Vicente Barrera se las entenderán con seis toros de Montalvo.

—El primero de Septiembre habrá una corrida económica, con Pablo Lalandá, Carnicerito y Heriberto García, y el día de la Vir-

don Tomás Alorrieta.

Nuevos asambleístas

Madrid, (teléfono).—Se ha reunido la Real Academia de Jurisprudencia para designar los dos representantes que le corresponden para la Asamblea Nacional.

La designación ha recaído en don Tomás Alorrieta.

Preparándose para un concurso

Roma, (teléfono).—Continúan con gran éxito las pruebas de los aparatos que han concurrir al vuelo de la cona Schneider.

En los últimos vuelos, se han conseguido velocidades de 756 kilómetros por hora.

Para establecer un campo de aterrizaje

Oviedo, (teléfono).—Ha llegado a esta capital un avión de la base de León, tripulado por el comandante señor Pérez Mola, con objeto de estudiar las condiciones para un campo de aterrizaje.

Los tripulantes del «Joven Suiza», han sido salvados

Londres, (teléfono).—Se dice que los tripulantes del «Joven Suiza» que estaban intentando la travesía del Atlántico, han sido recogidos por un buque, encontrándose los aviadores en perfecto estado de salud.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

gen de la Merced se lidiarán ocho toros de Terrones por los diestros Chicuelo, Márquez, Marcial Lalandá y Barrera.

—Se tienen noticias de que el diestro Pedrucho continúa mejor de la herida que sufrió hace unos días.

Se encuentra muy bien asistido en el Hospital de Marsella.

De viaje

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de Francia ha salido para Ginebra el ministro de Relaciones Extranjeras del Panamá.

Ha sido despedido por las autoridades y representación del Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona.

Atropello

Barcelona, (teléfono).—En la carretera de la Casa Antunez, Jesús Navarro de 28 años de edad, fue atropellado por un automóvil, habiéndole producido varias heridas, que según los médicos que lo asistieron calificaron de pronóstico grave.

Descarrilamiento

Barcelona, (teléfono).—El tren procedente de San Juan de las Abadesas que llega a las 8'20, a esta, descarriló al pasar por la Marina.

No ha habido desgracias personales.

«El Anuario del Cinematografista»

La Revista cinematográfica Proyección, que Antonio Gascón dirige en Madrid, está preparando la edición del Anuario del Cinematografista para la temporada 1928-30, que esperamos obtenga el mismo buen éxito que alcanzó el año pasado. Esta nueva edición en nada tendrá que envidiar a los mejores Anuarios extranjeros.

Proyección publica a todos los profesionales del cinema envidian con urgencia cuantos datos puedan ser interesados a su Redacción, Lope de Rueda, 20, Madrid. A la misma dirección podrán dirigirse ya los pedidos para esta preciosa obra o noticias o prospectos sobre ella, que serán facilitados muy gustosamente.

La enfermedad del Rey Alejandro, es grave

Viena, (radio).—Según noticias de Belgrado, la enfermedad que en estos días aqueja al rey Alejandro es de gravedad, por haber diagnosticado los médicos que le asisten que se trata de una tuberculosis en la columna vertebral.

Accidente de aviación

Turs, (radio).—Al elevarse un aparato militar, una de sus alas alcanzó a un grupo de militares que presenciaban la operación. Resultó un oficial muerto y varios heridos graves.

El señor Callejo

Zarauz, (teléfono).—Ha llegado el ministro de Instrucción señor Callejo, quien permanecerá aquí un par de días.

Preparándose para un concurso

Roma, (teléfono).—Continúan con gran éxito las pruebas de los aparatos que han concurrir al vuelo de la cona Schneider.

En los últimos vuelos, se han conseguido velocidades de 756 kilómetros por hora.

Para establecer un campo de aterrizaje

Oviedo, (teléfono).—Ha llegado a esta capital un avión de la base de León, tripulado por el comandante señor Pérez Mola, con objeto de estudiar las condiciones para un campo de aterrizaje.

Los tripulantes del «Joven Suiza», han sido salvados

Londres, (teléfono).—Se dice que los tripulantes del «Joven Suiza» que estaban intentando la travesía del Atlántico, han sido recogidos por un buque, encontrándose los aviadores en perfecto estado de salud.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

«LA KARABA», es el mejor papel de fumar

Camiones y omnibus Mercedes Benz
6 cilindros
 De 1 y 1½ 2 y 1½ 4 5 10 toneladas
 Para transporte de viajeros y mercancías
 Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Veá usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la **Agencia Mataix**
 Plaza Alfonso XII, 2
ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables
 Pedid catálogos e informes

Casa Media Libra de MANUEL GARCÍA
 -Aceites y vinos de cosecha propia-
 Aperitivos y licores de las mejores marcas :-: Café express a 0'20 p^{tas}.
 NOTA: Espléndido salon de tertulia y recreo
Castaños, 20

AUTOMÓVILES
 Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
 PRECIOS
 Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1½ kilo, 2'00 ptas.
 » 1½ » 3'50 » » 1½ » 1'25 »
 Fabricante: DESIDERIO REIG—Droguería Bailén, 8 y 10.—ALICANTE
 Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont.
 Venta autorizada de los aceites Monopolio

Se ha prohibido el libro de Remarque.

«Sin novedad en el frente occidental»

Viena, (radio).—«Sin novedad en el frente occidental» ha sido prohibido en todas las guarniciones militares austriacas y se ha dado orden de incautarse de todos los ejemplares de dicho libro que se encuentren en los cuarteles.

La obra del alemán, Erich Maria Remarque, que está haciendo furor en todo el mundo, es considerada como propaganda por el Alto Mando del minúsculo ejército austriaco, reducido a 30.000 hombres por el Tratado de Paz.

El vuelo del «Conde de Zeppelin»

Tokio, (radio).—Un despacho del dirigible alemán da cuenta de seguir volando sin novedad, habiendo luchado con fuertes tormentas y espesas neblinas.

El doctor Eckener, comunica que con objeto de evitar el paso por una zona de fuertes vientos ha variado la ruta, siguiendo rumbo S. E., luego Norte y continuar por el Este.

Los Angeles, (radio).—Se ultimaron todos los preparativos para recibir al «Conde de Zeppelin».

Se ha construido una barrera que impedirá el acceso de público al campo de aterrizaje.

Se espera la llegada de 500 soldados de marina, encargados del mantenimiento del orden.

San Francisco, (cable).—Se ha recogido un radio en esta estación del «Conde Zeppelin» en el que anuncia que a las ocho de la mañana se encontraba a 68'30 grados de latitud S. E. y 41'5 grados de longitud N.

El «Pájaro Amarillo»

Viena, (radio).—Esta mañana y procedente de Belgrado, aterrizó en este aeródromo el aparato francés «Pájaro Amarillo».

La enfermedad del Rey Alejandro, es grave

Viena, (radio).—Según noticias de Belgrado, la enfermedad que en estos días aqueja al rey Alejandro es de gravedad, por haber diagnosticado los médicos que le asisten que se trata de una tuberculosis en la columna vertebral.

Accidente de aviación

Turs, (radio).—Al elevarse un aparato militar, una de sus alas alcanzó a un grupo de militares que presenciaban la operación. Resultó un oficial muerto y varios heridos graves.

El señor Callejo

Zarauz, (teléfono).—Ha llegado el ministro de Instrucción señor Callejo, quien permanecerá aquí un par de días.

Preparándose para un concurso

Roma, (teléfono).—Continúan con gran éxito las pruebas de los aparatos que han concurrir al vuelo de la cona Schneider.

En los últimos vuelos, se han conseguido velocidades de 756 kilómetros por hora.

Para establecer un campo de aterrizaje

Oviedo, (teléfono).—Ha llegado a esta capital un avión de la base de León, tripulado por el comandante señor Pérez Mola, con objeto de estudiar las condiciones para un campo de aterrizaje.

Los tripulantes del «Joven Suiza», han sido salvados

Londres, (teléfono).—Se dice que los tripulantes del «Joven Suiza» que estaban intentando la travesía del Atlántico, han sido recogidos por un buque, encontrándose los aviadores en perfecto estado de salud.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

«LA KARABA», es el mejor papel de fumar

CLARA BOW

Escultural estrella de la Paramount

Los amores de Clarita contados por ella misma

«Hasta los 16 años —dice— yo era un muchacho más entre los de mi barrio. Diableaba con ellos, y si alguno intentaba besarme, recibía un soberbio bofetón, en castigo. Por considerarme distinto de los demás, pero en la Escuela Dominical conocí a un muchacho alto, rubio, terriblemente guapo, que tenía revueltas a todas mis compañeras.

«El era muy rico, yo muy pobre, y me sentía orgullosa de pasear a su lado entre la envidia de todas las demás. Fue mi primer novio; pero yo experimentaba hacia él un sentimiento de conquista y no de cariño. Después, paseando un día por la playa con mi madre, encontré un muchacho muy simpático: me miró, le miré, empezamos a hablar con un pretexto cualquiera y fue mi segundo novio. A mi madre le gustaba mucho este muchacho y hubiera querido que yo tomara el asunto en serio; pero a mí no me convenía. A este novio le siguieron en mi preferencia una colección de muchachos cuyos nombres no recuerdo siquiera. Nada serio, ninguno me interesaba.



«Vino luego la muerte de mi madre y me debuté en el cine. Mis primeros amigos en California fueron Ben Lyon, George O'Hara y el escritor Garret Fort. Con todos salía, y el único a quien yo hubiera deseado querer era Garret, no por él sino por su madre: era tan buena, que me parecía la única capaz de sustituir a la mía. A pesar de todos mis esfuerzos, no conseguí quererle, y empezaba a crearme incapaz de amar, cuando conocí a Luis Alonso, contratado para trabajar conmigo. Fue el clásico flechazo; no podíamos vivir el uno sin el otro y nuestro único deseo era casarnos enseguida; pero no podíamos. Teníamos poco dinero y el mundo entero contra nosotros. Su familia, especialmente, se oponía resueltamente por causa de nuestras religiones diferentes.

«A pesar de todo, habíamos decidido ir a Méjico, para casarnos, cuando tuve que trasladarme a Texas con la compañía que rodaba ALAS. Esto le molestó a Luis Alonso porque sabía que allí encontraría a Victor Fleming, de quien estaba muy celoso. Los periódicos publicaron al poco tiempo la noticia de mi compromiso con Fleming, y Luis me envió un telegrama de felicitación. «Figúrense el trabajo que me costó convencerle de que todo era pura invención de un periodista! No había medio. Al fin hicimos las paces, que duraron muy poco. El era demasiado celoso y una actriz tiene muchos compromisos.

«Uno de los mayores de mi vida fue la historia de Bob Savage, que me costó romper por segunda vez con Luis Alonso. Este muchacho pertenecía a una familia muy distinguida, me fue presentado por un amigo común y no pude rehusar su compañía. Las estrellas del cine tenemos que tratar bien a los admiradores sino queremos perder nuestro puesto; pero Bob Savage estaba abusando demasiado: a todas horas me telefoneaba, me perseguía en las reuniones, no me dejaba ni a sol ni a sombra, y la gente empezó a murmurar. Un día, al salir del Ambassador, me pidió permiso para acompañarme, asegurando que sería la última vez; accedí por no oírle más, y en lugar de llevarme a casa me llevó al Juzgado. No puedo describir mi sorpresa ni mi indignación cuando el juez salió a recibirme diciendo: «Mi enhorabuena, señorita Bow; celebren que haya decidido casarse», grité como una loca; trataron de hacerme bajar del auto, y amenazó con llamar a la policía; tuvieron que dejarme marchar. De madrugada me telefonaron diciendo que Bob había intentado suicidarse, y el ruidoso proceso perjudicó bastante mi carrera.

«Luis, o más bien Gilbert Roland, pues así le bautizaron para el cine, se puso furioso y me prohibió que saliera con ningún hombre. Dos días después conocí a Gary Cooper. ¿Por qué nos gustará tanto a las mujeres hacer aquello que nos prohíben? Gary es tan buen mozo, tan simpático, tan tímido! Nos hicimos muy buenos amigos; él me contaba sus penas, sus luchas, y yo le animaba como una madre. Esta amistad me costó romper definitivamente con mi antiguo novio. Mis relaciones con Gary duraron seis meses; hasta que él empezó a sentir celos de Victor Fleming, a quien yo admiro mucho por su gran inteligencia.

«Esta es, en síntesis, la verdadera historia de mis amores. Se ha hablado mucho de mí, se me ha criticado acerbamente, y es posible que en algunas ocasiones lo haya merecido. Una cosa, sin embargo, puedo alegar en mi descargo: todos los éxitos de mi carrera los debo a mi propio esfuerzo y en la lista de mis novios no figura el nombre de ningún director, de ningún productor capaz de influir favorablemente en ella.

«Es posible, casi seguro, que me casaré algún día. Sin madre, sin hermanos, estoy demasiado sola, y es difícil sustraerse a la necesidad de tener algún cariño; pero lo pensaré mucho antes de hacerlo, porque en mi profesión es arriesgado casarse: la mitad de nuestra vida pertenece al público, y otra parte, no menos importante, al trabajo. Queda demasiado poco para el marido.»

LOS QUE SUFREN HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de hernias y que desde hace ya muchos años viene publicando la Prensa española. Estos testimonios escritos, justifican la fama que goza el «Método C. A. BOER», y constituyen una garantía así como una indicación segura para los herniados, que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias de las hernias y lograr su desaparición.

La Línea, 5 de Agosto 1929. Señor D. C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona.—Muy señor mío: Muy agradecido deseo publico que el hecho de que, en un año de llevar los aparatos C. B. BOER, me he curado de la hernia muy es crotal que me impedía trabajar para hacer mis trabajos de carpintero de ribera. Hoy me hallo perfectamente bien y debo hacer constar que durante el tratamiento, he podido hacer, sin peligro ni molestias, todos mis trabajos. Recitero las gracias que le debo a usted a. s. Guillermo Torres, e. d. la Sal, en La Línea (Cádiz).

Zaragoza, 10 de julio de 1929 Señor don C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguien lo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría haciéndome muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido mucho a señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándome por mi parte a publicar esta carta. Es de usted siempre atento, y agradecido amigo y compañero, J. e. s. m. Julio Ardany, presbítero, San Blas, 16, segundo. Zaragoza.

QUEBRADOS de uno y otro sexo: si están ustedes decididos a combatir sus hernias con el medio HOY más poderoso, eficaz y seguro, confíense al reputado especialista C. A. BOER en sus visitas a

- MURCIA, martes 3 septiembre. HOTEL REINA VICTORIA.
- ALICANTE, miércoles 4 de septiembre PALACE HOTEL.
- VALENCIA, jueves 5, HOTEL INGLÉS.
- ALBACETE, viernes 6, HOTEL FRANCISQUILLO.
- HELLÍN, sábado 7 septiembre. HOTEL ATIENZA.
- CIEZA, domingo 8 septiembre. HOTEL ESPAÑA.
- VILLENA, lunes 9 septiembre. HOTEL ALCOYANO.
- ALCOY, martes 10 septiembre. HOTEL COMERCIO.
- GANDÍA, sábado 14, HOTEL FERROCARRIL.
- DENIA, domingo 15 septiembre. HOTEL COMERCIO.
- C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA
SERVICIO PARA CAFES Y BARES
NOVEDADES PARA REGALOS
Avenida de Méndez Núñez, 28

El Primer Congreso Nacional de la Madera

Los trabajos del Comité organizador de este Congreso que bajo el Patronato del Gobierno y con el apoyo de la Exposición debe celebrarse en Barcelona, del 14 al 20 de octubre próximo, han entrado ya en plena actividad.

La extensión del Ramo de la madera hace difícil al Comité organizador hacer llegar a todos los comerciantes e industriales de la madera de España la oportuna propaganda. En vista de ello la Secretaría del Comité organizador ha abierto un Registro en el cual se anotará el nombre de las entidades y señores que soliciten recibir cuantos datos y antecedentes se refieren al Congreso. No perdiendo de vista el Comité organizador, que el Congreso tiene carácter nacional, acordó el 14 último sesionar a nombre de los delegados del mismo a los residentes de todas las asociaciones de comerciantes e industriales de la madera, domicilio los fuera de Barcelona.

A medida que se vaya conociendo la existencia de las Asociaciones irán cursándose los oportunos nombramientos.

Los temas que hasta la fecha se tienen esbozados para llevar al Congreso, son de verdadero interés para los comerciantes e industriales de la madera. Para dar mayor amplitud al número de temas es muy conveniente que todos los componentes del Ramo, y en un modo muy especial sus asociaciones representativas sin pérdida de tiempo, se dirijan al Comité organizador indicando los temas de carácter nacional regional o local que a su entender deben ser sometidos a la consideración del Congreso.

Se halla muy adelantada la confección del programa, en el que figuran varios actos en honor de los congresistas, que tendrán lugar en la Exposición y Centros oficiales. También se proyectan varias e interesantes excursiones. La Secretaría del Comité Organizador ha quedado instalada provisionalmente en Barcelona, calle del Hospital, 95, principal.

SE VENDE

Auto Citroën, 5 H. P. de dos asientos, bien equipado y en perfecto estado, con rueda de recambio, amortiguadores, parachoques, y parabrisas laterales. Patente y seguros pagados. Gomas nuevas. Precio 2.250 pesetas. Para verlo y tratar, en Jijona, Artemio Mira, Vall, 19.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY

ENTRADOS

- Bellver, español, de Baleares con carga general y pasaje.
- Cabo Ortelal, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

DESPACHADOS

- Spolanne, francés, para Marsella en lastre.
- Cabo Ortelal, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Notas municipales

Solemnidad en Jijona

A mediodía ha salido el alcalde señor Suarez-Llanos, para Jijona, a fin de imponer esta tarde a la bandera de la Banda de Música de aquella ciudad, la corbata con que ha sido premiada la fiesta del pasodoble.

Acompañan al general Suarez-Llanos, el concejal señor Fuentes, el director de la Banda Municipal señor Torregrosa, el interventor del Ayuntamiento señor Pons Bruned y el secretario señor Ferré.

Regresarán a última hora de la tarde.

Convocatoria

Ha sido convocada para hoy a la una de la tarde la Comisión de Gobernación, a cuyo despacho hay una propuesta de reorganización de la plantilla de la Banda Municipal de Música suscrita por una ponencia de profesores.

Sanción merecida

A la expendedorora de leche de cabra Elvira Menigare, en cuyo puesto se encontró dicho artículo con una mezcla de un 30 por 100 de agua, le impuso ayer la Alcaldía la multa de 30 pesetas, requiriéndole además a que abone los derechos de Laboratorio que ascienden a 25.

300 pesetas fijas

y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTIA. Apartado número 4.018 MADRID

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas	
DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30 mañana	8:15 mañana
12:15 »	9 »
3:30 tarde	12:15 »
5 de cdnal	2:30 tarde
7:30 tarde	7:30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

«LA KARABA»

papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

Dr. Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oídos
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

MUY EN BREVE

CARRATALÁ

«COMENTARIOS SOBRE SU VIDA Y SU MUERTE» DATOS BIOGRÁFICOS

Ordenado y comentado por «El de Tanda» y J. Ferrándiz Torremocha

Portada a tres tintas de LORENZO AGUIRRE. Este opúsculo, con infinidad de fotos del malogrado diestro alicantino, con fidedignos datos biográficos y comentarios y apostillas sobre su vida, despejará ciertos rumores nada justos que sobre el desgraciado Carratalá circularon.

En Santapola Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con algarbe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Pretensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Propague usted EL LUCHADOR

Imprenta de EL LUCHADOR

MORA

ferreteria
Alicante.

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios

Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 * * * * * ALICANTE